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田辺第三小学校 学社融合の取組 

（田辺市花とみどりいっぱい運動） 

 ７月18日（火）、田辺第三小学校５年生の児童たちが学社融

合の取組の一環として、田辺市花とみどりいっぱい運動を実施

しました。コロナ禍の影響もあり、令和元年度以降は学校独自

で実施してきましたが、この日は４年ぶりに地域の皆様方にも

お越しいただき開催することができました。 

 当日は、西部老人クラブ連合会の皆様方をはじめ地域

の皆様方にもお越しいただき、児童たちと共に御所谷坂

沿いの花壇に４種類（ポーチュラカ、ジニア、日々草、

ぺゴニア）の花の苗を植えました。 

 児童たちは、地域の方から花の苗の植え方を教わった

り、作業の中で会話をするなど世代を超えた交流を図る

ことができました。また、大変暑い中にも関わらずお越

しいただきました地域の皆様方、誠にありがとうございました。今後とも、学社融合の取組にご協力をいただ

きますようよろしくお願いします。 

令和４年度の主な活動 

田辺支部研修会「美術・食を味わう守山・近江八幡巡り」 

女性会連絡協議会交流・研修会in田辺「盛平・弁慶を訪ねて」 

暴力追放パレード参加 

生涯学習フェスティバル 

「親子ハーバリウムづくり体験」 

赤い羽根街頭募金活動 

交流スポーツ講座「囲碁ボール」 

交通安全街頭啓発 

そのほか 福祉行事に参加 

年齢に関係なく、入会できます。会費は年間1,000円。入会申込は、田辺市教育委員会 

生涯学習課（電話：２６－４９２５ 担当：中家）まで 

【田辺支部研修会】 
（滋賀県 佐川美術館） 

【連協交流・研修会】 
（芳養津波避難タワー） 【暴力追放パレード参加】 

 梅雨も明け、暑い夏がやってきました。地域の皆様方、保護者の皆様方におかれましては、お体に気をつけて

お過ごしください。 

 さて、明洋中学校では１学期も終わり、夏休みに入りました。１・２年生は部活動が新チームになり、新しい

キャプテンのもとスタートを切りました。また３年生は部活動が終わりそろそろ入試モードに切り替える時期と

なってきました。夏休みですが、生徒にとってはいろいろと忙しい休みになりそうです。 

◇田辺・西牟婁中学校総合体育大会 

 ７月８日・９日・１５日を中心に田辺・西牟婁中学校総合体育大会が行われ、本校の生徒たちも日頃の練習の

成果を発揮し頑張りました。県大会出場を獲得した主な成績を紹介します。 

〇野球   準優勝 

〇ソフトテニス 

 男子団体 準優勝 

 男子個人 森本創哉・和田蓮音ペア ３位 

    竹中奏太・原 開夢ペア ５位 

    宮本颯真・水野 祥ペア ５位 

〇陸上競技 

 共通男子 ４００ｍ走  矢口泰士 １位（５３秒１９ 大会新記録） 

 共通男子 ２００ｍ走  矢口泰士 １位 

 共通女子 １５００ｍ走 谷口莉子 ５位 

〇剣道 

 男子個人 前田幸輝 ５位 

〇体操競技 

 男子団体 優勝 

 男子個人総合 紺岡博吾 １位 

     西田悠羽 ２位 

     濵地琉比 ３位 

 女子団体 優勝 

 女子個人総合 鳥山瑠海 ３位 

〇柔道 

 女子個人 52㎏級 中田 奏 １位 

◇ソテツに花が咲きました 

 明洋中の正門横の花壇にソテツが植えられていますが、７月初旬からロケットの

ような形をした、高さ６０cmほどの雄花が咲きはじめました。 調べてみるとソ

テツの花は１０年～１５年に一度しか咲かないらしくめずらしいそうです。一度見

てみてください。 

◇花の苗植えを行いました 

 ６月１４日（水）、校内の中庭・玄関、校門下の三角公

園、国道４２号線沿いに花の苗植えを行いました。今回は生

徒のボランティア有志に加え、生徒会本部、ブラスバンド部

の皆さんも協力してくれて約５０人で実施しました。国道沿

いは「田辺市NPO花つぼみの会」の方々の指導のもと行いました。ジニアやベゴニア、ペチュニアなど色々な花を

植えています。地域や保護者の皆様も通りかかったときはぜひ見て楽しんでください。  



田辺第三小学校 「清心自立」 ７月号 

❖授業研究 5年生国語（塩路先生） ～先生たちも学んでいます～ 

西部地域 探訪記（№１） 

 西部公民館では、毎月の公民館だよりで各種行事や取組をお知らせしているところですが、地域の皆様

方により地域に密着した情報を提供するため、今回初めての試みとして「西部地域 探訪記」をスタート

し、地域で活躍されている方々やイベントなどを定期的に掲載することになりました。 

 今回は、江川で水産加工業「秋山商店」を営む秋山勝平さん（79歳）をお訪ねし、下記の内容で質問を

させていただきました。 

【質問１】秋山商店さんの歴史についてお聞かせください。 

 正確な年月は分かりませんが、戦後に私の父が興した会社です。私は、高

校卒業後からこの仕事につき、もう60年以上たちました。ここでは、アジ、

サバ、サンマ、カマスなどの干物を専門に扱っています。 

 

【質問２】１日の仕事の流れについてお聞かせください。 

 毎日、午前４時に起きて、５時から作業を始めます。午前中は、工場に来てくれるお客さんに注文の品

物を渡したりしています。魚の加工の作業は午前中で終わり、午後は商品の包装や得意先へ配達に出掛け

たりします。 

 

【質問３】仕事で心掛けていることについてお聞かせください。 

 お客さんにおいしいと感じていただく、気に入ってもらえるよう味にこだわっています。 

 魚の種類や大きさによって塩の量や味付けもちがいます。 

 常にお客さんの目線で物事を考え、ニーズに合わせた仕事をしています。 

 

【質問４】仕事で喜びを感じることについてお聞かせください。 

 お客さんに喜んでもらえることと、リピーターとして来てくれることが一番うれしいですね。 

 

【質問５】仕事で大変なこと、苦労されることについてお聞かせください。 

 地球温暖化や黒潮の大蛇行の影響で海水温が安定せず、魚の漁獲量が減っていることと季節に応じた魚

が獲れなくなっているのが、心配です。また、オランダやノルウェー産のアジやサバの輸入量が減少し、

材料の価格が上がっているのも心配ですね。 

 

【質問６】秋山さんご自身、趣味や特技などはありますか？ 

 仕事が忙しくて、趣味に費やす時間はありません。また、今のところ病院にも通っていません。 

 また、飲酒や喫煙もしません。家族や従業員、お客さんや得意先に迷惑を掛けないよう健康には十分気

を使っています。 

 

【質問７】西部地域に住んで感じることやこれからの地域に願うことはありますか？ 

 この地域も少子高齢化の影響で、若い世代の人が減り空家も目立つようになり、かつてにぎやかだった

朝市も人が少なくなりました。漁協や地域の皆さんと協力して活気のある朝市を復活させ、若い人たちに

も来ていただき、地域の活性化を少しでも取り戻せたらいいなと思っています。 

 

 本日は、お忙しい中取材にご協力いただきありがとうございました。 

 どうすれば子供たちの意欲を高め、学力を伸ばす

ことができるのか、先生たちも日々考えて学んでい

ます。今回は、５年１組の授業を全員で参観し、国

語の授業について考えました。子供たちは、課題に

対してとても活発に話し合っていました。 

 また、右側の写真は授業に向けて「国語部会」の

メンバーで協議しているところです。 

特集 地域へとび出そう❢❢ 

❖１年生「児童館訪問」  ６月27日  ～あそびに でかけよう～ 

 地域の様子を知るため、生活科の学習で児童館を訪問しました。館内の説明

や注意点を聞いた後、自由に児童館で遊びました。ボール遊びや卓球もしてい

ましたが、おもちゃがたくさんある多目的室が一番人気があったようです。 

 約束を守って、みんなで仲良く遊んでね❢ 

❖田三小アップデート 

 漢字・計算マスター試験７月 

 基礎学力の向上のため、全校統一して実施しています。今回の結果

は・・・ 

 漢字博士 全校合格率 44％（昨年７月 47％） 

 計算   全校合格率 70％（昨年７月 68％） 

 ★次回の全校統一マスター試験  ９月11日（漢字） ９月14日（計算） 

❖２年生「町たんけん」  ６月29日 

 ２年生では、１年生よりも範囲が広がり、江川郵便

局・明洋交番・松本鮮魚店・グルメシティ明洋店の４

カ所に出かけました。 

 見学させてもらったり、質問に答えてもらったりし

て、地域への理解を深めることができました。 

 また、保護者の方にもご協力をいただきました。ありがとうございました。 

❖５年生「植芝盛平記念館・武道館見学」  ６月27日 

  ～第三校区の誇る世界の偉人「植芝盛平」の学習を同記念館で行いました～ 

 記念館では、植芝盛平の足跡や合気道について学習しました。 

 合気道体験もできて、子供たちは興味津々でした。 

 また、武道や武道館についても教えてもらいました。 


